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Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2023 
Αρ. πρωτ. 507 

Προς: Τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. της Φ.Ε. 

Τον Σύμβουλο, μέλος του Δ.Σ. της Φ.Ε. και υπεύθυνο για το e-arsakeio  

και το ψηφιακό σχολείο, κ. Σωτήριο Γκλαβά  

Την Επόπτρια της Φ.Ε., κ. Β. Παπαπέτρου 

Τις Διευθύντριες και τους Διευθυντές των Σχολείων της Φ.Ε. 

Κοινοποίηση: Εκπαιδευτικοί των Σχολείων της Φ.Ε. 

Θέμα: Διαμαρτυρία και Αιτήματα με αφορμή τη νέα απαίτηση της Φ.Ε. από τους                                 
             εκπαιδευτικούς  

Αξιότιμες κυρίες, 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2023 μετά από πρόσκληση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συλλόγου μας πραγματοποιήθηκε ΕΚΤΑΚΤΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ καθηγητών της Φ.Ε. 

Διαμαρτυρόμαστε εντόνως αναφορικά με τη νέα απαίτηση για υποχρεωτική 

καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση όλων των μαθητών σχετικά με τα καθήκοντα 

που ανατίθενται από τους εκπαιδευτικούς για το σπίτι.  

Αρνούμαστε να αποδεχτούμε τη νέα αυτή υποχρέωση γιατί δεν πληρούνται 

ταυτόχρονα οι τρεις βασικές προϋποθέσεις: α) παιδαγωγική αποτελεσματικότητα 

του μέτρου, β) παιδαγωγική ελευθερία και διακριτική ευχέρεια του διδάσκοντα και 

γ) αντίστοιχη οικονομική απολαβή. 

Τονίζουμε τα παρακάτω σημεία: 

• Αποδεχόμενοι αυτή την απαίτηση συμβάλλουμε στη διαμόρφωση ανεύθυνων 

και ανοργάνωτων ατόμων. Αποστεώνουμε την εκπαιδευτική διαδικασία και 

μετατρέπουμε τις μαθήτριες και τους μαθητές μας σε αδιάφορα και άβουλα 

όντα, που δεν ενεργούν και περιμένουν από τους άλλους να αναλαμβάνουν τα 

δικά τους καθήκοντα. 
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• Είναι αυτονόητο το δικαίωμα στην αποσύνδεση μετά το πέρας του ωραρίου 

εργασίας. Είναι θεμελιώδες δικαίωμα, που επιτρέπει στους εκπαιδευτικούς 

και γενικότερα στους εργαζόμενους, να απέχουν από τα εργασιακά τους 

καθήκοντα, όπως τηλεφωνικές κλήσεις, μηνύματα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου και άλλες μορφές ψηφιακής επικοινωνίας τις ώρες εκτός 

ωραρίου εργασίας.  

• Ο πραγματικός χρόνος που απαιτείται για την υλοποίηση του εκπαιδευτικού  

έργου υπερβαίνει ήδη κατά πολύ τις, εντός ωραρίου εργασίας, ώρες. 

• Η Διοίκηση της Φ.Ε., όπως φαίνεται, συνεχίζει συστηματικά να αρνείται ότι η 

εργασία και οι οικονομικές απολαβές των εκπαιδευτικών πρέπει να είναι 

άρρηκτα συνδεδεμένες μεταξύ τους, καθώς και να απαξιώνει το εκπαιδευτικό 

και παιδαγωγικό έργο μας. Τα δεκατρία τελευταία χρόνια, έχουμε δουλέψει 

άοκνα με αυταπάρνηση, έχουμε καταβάλει υπερπροσπάθεια καταθέτοντας 

ψυχή και προσφέροντας τα μέγιστα στα Σχολεία μας. Δυστυχώς, η Φ.Ε. αντί να 

αναγνωρίσει έμπρακτα και να ανταμείψει το έργο μας, επιχειρεί να προσθέσει 

στο ήδη υπερβεβαρυμένο πρόγραμμά μας και νέα καθήκοντα 

αντιπαιδαγωγικού χαρακτήρα. 

Δυστυχώς,  όχι μόνο δεν έχει υπάρξει καμία θετική έμπρακτη 

ανταπόκριση  στις διαμαρτυρίες και τα πάγια  αιτήματά μας, αλλά 

έχει πια επέλθει η εξουθένωσή μας καθώς  έχει αποσταθεροποιηθεί 

το εργασιακό και οικονομικό  μας καθεστώς (οικονομικές περικοπές, 

απολύσεις, βεβαρημένα ωράρια και προγράμματα, ολοένα 

αυξανόμενες απαιτήσεις και από την πολιτεία και από τη Διοίκηση 

της Φ.Ε., πληθώρα υπερωριών, απλήρωτες υπερωρίες κ.ά.).  

Αιτούμαστε: 

• Την τήρηση των κείμενων εκπαιδευτικών διατάξεων επί του θέματος και τον 

σεβασμό του δικαιώματος των εκπαιδευτικών της ψηφιακής αποσύνδεσής 

τους από την εργασία τους καθώς και της προσωπικής διαχείρισης του, εκτός 

του σχολικού ωραρίου, χρόνου τους. 

• Την αρωγή σας στην προσπάθειά μας προκειμένου να διαμορφώνουμε 

υπεύθυνες προσωπικότητες, σκεπτόμενους μαθητές, οι οποίοι θα εξελιχθούν 

σε ενήλικες με κριτική σκέψη. 

• Την έμπρακτη ηθική και οικονομική αναγνώριση του έργου μας.  

Για το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. 

 Η Πρόεδρος Η Γεν. Γραμματέας 

Αρχοντούλα Σαββιδάκη Αδαμαντία Ξηρίδου 

 


